

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 175 (10446)

Пятница, 3 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

ЭФФЕКТИВНО работает партийная группа смены «В» первого цеха Новотрубного завода, вожаком которой недавно вновь избран Виктор Васильевич Стрельников. Достигается это за счет высокой действенности собраний. На обсуждение здесь выносятся злободневные вопросы, в их подготовке участвуют многие коммунисты, поэтому разговор всегда идет откровенный, деловой, постановления принимаются конкретные, за их выполнением следит не только партгруппа, но и все коммунисты. Причем не только следят, но и лично участвуют в реализации принятых решений.

Подобных примеров действенности собраний немало в партийных организациях хромпикового, динасового заводов, совхоза «Первоуральский», управления треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций. Это и понятно, ведь XXV съезд КПСС потребовал от членов партии повышения деловитости и ответственности. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выступая с отчетным докладом, говорил: «Динамизм развития советского общества, растущие масштабы коммунистического строительства, наша деятельность на международной арене настоятельно требуют непрерывного повышения уровня партийного руководства развитием экономики и культуры, воспитанием людей, улучшением организаторской и политической работы в массах». В претворении в жизнь данного указания значительная роль отводится собраниям, как высшим органам первичных партийных организаций.

Отрадно, что коммунисты

многих организаций на своих собраниях постоянно ведут разговор об экономических проблемах, улучшении хозяйственной деятельности предприятий, организаций. Однако иногда очень дельные постановления остаются на бумаге, за их претворением в жизнь нет должного контроля. Можно ли, скажем, говорить о действенности собраний на заводе железобетонных изделий и конструкций?

Известно, насколько остро стоит сегодня проблема повышения качества строительных конструкций и деталей. Нареканий от потребителей в адрес завода поступает немало. И вот партийное бюро поставило этот вопрос в повестку дня июньского собрания. Актуальность — очевидная, поэтому разговор вели страстно, заинтересованно, каждый старался внести посильную лепту в повышение добротности продукции. Технолог первого цеха В. А. Яковец предложил организовать специальные звенья для ремонта поддонов и кассетных машин. Не менее дельно говорила и бригадир растворного узла Т. П. Карпова: она приводила конкретные факты нарушения технологии при изготовлении раствора. Естественно, что и принятое постановление нацеливало коммунистов, весь коллектив предприятия на устранение недостатков, на резкое улучшение качества изделий.

Прошло более двух месяцев. Есть ли какая-то отдуха? На это затрудняются ответить даже некоторые члены партийного бюро. За прошедшее время они больше не интересовались, как выполняется постановление партийного собрания, воплощаются ли в практи-

ческих делах рекомендации выступающих. По словам заместителя секретаря партбюро Н. А. Армишевой, думают заняться этим в сентябре. Не поздно ли?

Очень мала эффективность партийных собраний в Уткинском мясном совхозе, где постоянно идут разговоры о необходимости повышения авангардной роли коммунистов в производственной жизни хозяйства. Однако дальше слов дело не движется. Так, коммунисты обязывали постоянно контролировать ход зимовки скота на Шадрихинской ферме члена КПСС П. Я. Матвеева, однако он не справился с поручением. Партбюро же не спросило с виновника невыполнения решения.

Не лучшее положение и в партийной организации Новоуткинского завода «Искра», где на собраниях постоянно идет речь о невыполнении плана по производительности труда, больших непроизводительных расходах, штурмовщине, которая отрицательно влияет на качество продукции. Но не хватает партийному бюро настойчивости, требовательности, чтобы добиться от коммунистов, которые ответственны за эти проблемы выполнения принятых постановлений.

Контроль и проверка исполнения — важные элементы повышения действенности партийных собраний. В этом направлении накоплен немалый опыт. Но надо сделать так, чтобы он стал достоянием всех первичных партийных организаций, партгрупп. Сейчас следует тщательно проанализировать имеющиеся недостатки, вскрыть порождающие их причины, наметить пути устранения.

Деловитость, ответственность, самокритичность — черты ленинского стиля в работе. И они в полной мере должны быть присущи партийным собраниям — высшим органам первичных партийных организаций. От этого зависит их действенность.



ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЛЮДИ ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ

У В. С. Бересневой, бригадира отделки труб седьмого цеха Новотрубного завода, завидная судьба.

В 1957 году Валентина приехала в Первоуральск. В первом управлении треста Уралтяжтрубстрой она попала на самый горячий участок — ударную комсомольскую стройку цеха В-4 (сейчас цех № 7 Новотрубного завода). За умение зажечь людей желанием сделать как можно больше, за мастерство ее назначили бригадиром бетонщиков и арматурщиков. Бригада работала во всех пролетах, соорудила машинный зал, лабораторию. О победах коллектива рассказывают почетные грамоты, которые так бережно хранит Валентина Степановна.

Но и сегодняшний день бывшего строителя замечательна. Построив цех, она осталась в нем работать. Снова руководит бригадой. Как и прежде, ее коллектив на хорошем счету. Нынче он четыре раза лидировал в цеховом социалистическом соревновании. Бригада досрочно завершила план августа. Успех этот не случаен. Ибо костяк коллектива, те, кто вместе с Бересневой строил цех: Раиса Бараккина, Нина Мухоморова, Тося Ливитская. Все они ежедневно на 10—15 процентов перевыполняют задание. А помогает им закалка, которую они получили на ударной комсомольской.

А. САЛЯХОВ,

плотник СУ-7 треста Уралтяжтрубстрой.

Позавчера эти малыши, как и сотни их сверстников в нашем городе, впервые в жизни переступили школьный порог, стали первоклассниками. День этот навсегда останется в их памяти как светлый праздник.

На снимке: первый урок в 1 «Б» классе средней школы № 6.

Фото Д. КИРЕЕВА.

* С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

БУДАПЕШТ. Здесь завершила работу Международная выставка сельскохозяйственной техники «Агротех-76». Внешнеторговые организации и фирмы из более чем двадцати стран демонстрировали новейшие сельскохозяйственные машины и оборудование. Из 48 золотых медалей 36 присуждены машинам и оборудованию социалистических стран. Большим успехом на выставке пользовалась экспозиция Советского Союза. Высокую оценку советской сельскохозяйственной техники дало жюри. В частности, золотых медалей удостоились тракторы «К-701» и «ДТ-75М», зерноуборочный комбайн «Колос».

АНКАРА. В турецкой республике 1 сентября впервые отмечен международный день мира. Решение о его проведении приняли прогрессивные профсоюзные, молодежные и другие организации страны. По этому случаю в Анкаре и Стамбуле состоялись собрания и вечера турецкой общественности.

ЛИССАБОН. Здесь объявлено, что первые после свержения фашистской диктатуры выборы в местные органы власти в Португалии состоятся 12 декабря текущего года. В них примет участие все политические партии страны, в том числе социалистическая, коммунистическая, народно-демократическая и социал-демократический центр. Помимо политических партий, в выборах смогут принять участие и другие общественные организации.

(ТАСС).

МОЛОДЕЦ, ВИЛИСОВ!

На зернобазу совхоза «Заря» с каждым днем все больше поступает зерна. Полный ход идет его подработка. Спешат комбайнеры, не сетуют на трудности мастера-сушильщики, доводя партию за партией до необходимой кондиции.

Не менее важную роль в обработке зерна играют и водители автомашин. Одни из них отвозят зерно от комбайнов, другие — от сушилки до склада и обратно, так как просушивается оно неоднократно.

Шофер Владимир Вилисов — первоуралец. Работает он в 15 цехе Новотрубного завода. А вот теперь в совхозе «Заря» на уборке урожая, в водвороте дел. И уже четвертый сезон. Дисциплинированный и трудолюбивый, он почти сутками не покидает свое рабочее место. Памятью Вилисову первые центнеры ячменя, убранный у Яльма. Дождь и гроза мешали жатве. Но горожанина не испугали трудности. Его грузовик не двинулся с поля, пока последние пригоршни зерна не были доставлены на базу. Отзывы о передовом водителе всегда хорошие.

— В любую минуту, даже очень уставший, Владимир Вилисов не откажется от срочной работы, — говорит заведующий зернобазой совхоза, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. А. Шонохов.

И это потому, что представитель многотысячного коллектива Новотрубного завода дорожит высокой честью предприятия. Знает цену хлеба, познакомился с почином кубанских хлеборобов и делает все возможное, чтобы сельчане до единого колоса собрали выращенный урожай.

А. АЛИКИН,

редактор Ачитской районской газеты.

Сельской страде — ударные темпы

НЕ РОНЯ ЧЕСТИ

Уже много лет коллектив хромпикового завода шефствует над совхозом «Каргинский» Ачитского района. Ежегодно, как только начинаются сенокосная пора и уборка урожая, на помощь труженикам поля приезжают рабочие и рука об руку трудятся на заготовке кормов скоту, убирают хлеб с полей.

Сейчас в совхозе работает 90 посланцев завода. А всего в этом году побывало более ста пятидесяти хромпиковцев. Причем нынче они решили отстроиться для себя общежития почти в каждом отделении. Недавно побывала в совхозе агитбригада. Она выпустила фотгазеты, «молнии», дала несколько концертов, лектор провел беседы.

Хорошо работают Б. А. Бобров, аппаратчик седьмого цеха, на строительстве общежития — Е. А. По-

ЗЕРНОВЫЕ —

В ВАЛКИ

В совхозах «Первоуральский» и «Уткинский» развертывается уборка зерновых культур. Они скошены в валки с площади 944 гектаров — это около третьей части всех посевов. Так, завершена косовица пшеницы в совхозе «Первоуральский», а ржи — в совхозе «Уткинский», в котором, кроме того, заканчивается косовица ячменя.

Началась уборка овса. В совхозе «Первоуральский» под эту культуру занято 876 гектаров, а скошены посевы с 289.

Одновременно с косовицей зерновых начался подбор и обмолот валков. В совхозе «Первоуральский» они обмолочены с площади 113, а в совхозе «Уткинский» — с 244 гектаров.

Ф. САЕНКС,

спектор.

лыгалов, рабочий того же цеха, Е. Д. Тарасова из второго цеха.

Добросовестно, не считаясь со временем, на заготовке силоса трудится Н. В. Войлоков. Он не уходит с работы дотемна, пока не уйдут с поля комбайны и автомашины.

Вот уже пятый год приезжает в совхоз Д. А. Низамов. Он находится здесь весь сезон.

Молодая работница ЖКО Л. Н. Шитова, Н. В. Исаков, аппаратчик цеха № 3, трудятся в Кирчигазском отделении. Все они добросовестно выполняют разные работы. Об абсолютном большинстве хромпиковцев руководители отделений совхоза отзываются с уважением, почитательно.

И. ШЕСТАКОВ, селькор Ачитской районной газеты «Путь Октября».

ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО

Валентина Васильевна Никитина шестой год возглавляет группу народного контроля на швейной фабрике. Более ста дозорных, во главе которых стоят коммунисты, контролируют хозяйственную деятельность предприятия. Особое внимание уделяется экономии и бережливости, как важнейшему резерву повышения эффективности производства. Рейд по хранению нового оборудования выявил недостатки. Раскройные машины, плохо упакованные, стояли под открытым небом. У склада вспомогательных материалов лежали без упаковки швейные головки, протесты, электродвигатели. Народные контролеры направили рекомендации главному механику фабрики В. И. Волкову. Для оборудования соорудили навес, и ответственный за работу отчитался об этом на оперативном совещании.

Обратили внимание дозорные и на использование транспорта. При проверке было выяснено, что показания спидометра при выезде и возвращении автомашины отмечаются не точно, неправильно ведется учет километража в путевых листах. Результаты рейда направлены службе механика. В кратчайший срок наведен порядок в ведении документации.

Народные контролеры добиваются, чтобы каждое их замечание было не только принято к сведению, но и служило быстрейшему наведению порядка. Такая последовательность способствует тому, что дозорные пользуются авторитетом на фабрике. Проверки народных контролеров помогают лучше организовать производственный процесс. Например, ежеквартально они контролируют качество выпускаемой продукции. Как-то было замечено, что некоторые операции швейники выполняют с отступлением от ГОСТа. Сигнал появился на доске «Народный контроль», а вопрос о качестве проработан во всех бригадах. В течение десяти дней активисты проверяли использование рабочего времени: фиксировали опоздания, уход с работы раньше положенного. Все замечания стали поводом для серьезного разговора об экономии рабочей минуты.

Использование оборудования, хранение материальных ценностей тоже не выпадают из поля зрения общественных дозорных. Некоторые проверки они проводят совместно с городским комитетом народного контроля или с комсомольскими «прожектористами».

Для того, чтобы повысить эффективность деятельности групп и постов, председатель фабричной группы В. В. Никитина решила организовать обмен опытом среди активистов.

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный
корреспондент.

Группа народного контроля второго цеха — одна из лучших на заводе технологического оборудования. Руководит дозорными молодой коммунист Л. А. Теулохова. Активные члены группы коммунист Н. И. Ярина, комсомолка Т. В. Ершова. Немалым опытом обладает В. А. Моисеева, которая избирается народным контролером вот уже 18 лет. На трех участках в цехе созданы посты.

2 стр.

ДОЗОРНЫЕ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОТЕРЬ

Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году», головная группа народного контроля совхоза «Первоуральский» разработала план мероприятий по качественной заготовке кормов и уборке урожая. Он утвержден на заседании парткома. План предусматривает проведение 24 рейдов и проверок. На сегодня

состоялось 18 из них. В результате выявлены и своевременно устранены многие недостатки. Например, в Битимском отделении автотранспорт не был оборудован решетками для перевозки зеленой массы. Управляющий Л. П. Кузнецов устранил недостаток. В этом же отделении было отмечено некачественное силосование. Бригадиру З. С. Деньжовой

было на это указано. По итогам рейда в Алексеевском отделении совхоза выявлен факт кражи сена частными лицами. Сено изъято, виновные привлечены к ответственности.

Народные контролеры большое внимание уделяют подготовке картофелехранилищ, зерноскладов и зернотоков к приемке нового урожая. Результаты налицо: к 10

августа хранилища готовы.

На период уборки урожая 48 дозорных организовали 16 временных постов: на уборке зерновых и вспашке зяби, на уборке овсяной, картофельной и корнеплодной, на каждом зернотоке. Посты утверждены на заседаниях бюро головной группы народного контроля и парткома совхоза.

Сейчас главные задачи активистов хозяйства — добиться высокой эффективности использования транспорта, сохранности сельскохозяйственной продукции во время уборки урожая, перевозок и хранения на складах. Они берут под контроль засыпку семян согласно планам, соблюдение графика сдачи овощей и картофеля оптопосреднику и тресту столовых, которые должны быть хорошего качества.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Страница Народного Контроля

Выпуск № 130

* СЕЛЬСКАЯ СТРАДА — ПОРА ГОРЯЧАЯ. ГВОЕ ПРИЗВАНИЕ, НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР, ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОТЕРИ ЗЕРНА, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ * ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО * ИНЕРТНОСТЬ — ДЕЛУ НЕ ПОДСПОРЬЕ * ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ.



Народные контролеры динасового завода большое внимание уделяют повышению качества огнеупоров. Систематически в цехах, на участках проводятся рейды на эту тему. Результаты затем обсуждаются на заседании заводской группы. На снимке: члены бюро заводской группы народ-

ного контроля (слева направо) А. А. Тимофеев, Г. Г. Ткаченко, Л. А. Кишенец, Н. И. Тимофеев, Р. А. Шилова и А. П. Никулина обсуждают план очередного рейда, которые проводятся на предприятии постоянно.

Фото Н. Булыгина.

ТРЕВЖНЫЙ СИГНАЛ

Слабая работа народных контролеров стала притчей во языцех на заводе сантехизделий. Об этом говорилось год назад, этот вопрос рассматривался и месяц назад на заседании партбюро. Как же оценивают работу дозорных коммунисты?

— Практически оценки не давали, — говорит председатель заводской группы народного контроля В. Б. Приишников. — Заслушав мою информацию и рекомендации я не развернуть работу. В ближайшее время решено вновь вернуться к этому вопросу.

Такое же решение принималось и в ноябре прошлого года, однако до сих пор активность группы желает лучшего. Чем же занимались 25 активистов с апреля месяца, когда со-

ТИШЬ, ДА НЕ БЛАГОДАТЬ

став группы обновился? В деловом начале было проверке использования рабочего времени в цехах, но так и не закончили. В дневную смену нарушений не обнаружил, а вечернюю — проверять не стали. Поэтому, естественно, рекомендаций по улучшению организации труда не дали. Это произошло потому, что рейд был не подготовлен.

Единственная проверка за все пять месяцев результативна. Народные контролеры обратили внимание на низкое качество изготовления задвижек для трубопроводной арматуры. Замечаний было немало. С помощью специалистов выработаны рекомендации по улучшению технологии их изготовления. Все они приняты техническим от-

делом к исполнению, которое будет проверено в сентябре. Значит, можно эффективно использовать народный контроль, привлекая его к проверке различных сторон хозяйственной деятельности. В заводской группе шесть секторов, один из них и провел рейд. А остальные?

— Они постоянно следят за закрепленными за ними участками, — объясняет председатель группы.

Надо понимать Виктора Борисовича так: на этих участках все благополучно. Материалы расходуются очень экономно, строго учитываются и хранятся в идеальных условиях, вагоны МПС подаются для предприятия по первому звонку диспетчера. Но так ли это? Стоило только «Комсомольскому прожектору»,

который, кстати, сейчас прекратил свою деятельность, провести только один-единственный рейд, как все факты бесхозяйственности были отражены в фотообвинении.

Не приходится говорить об использовании группами и постами каких-либо форм гласности. До сих пор нет заводской доски народного контроля, не пишет о их деятельности и стенная печать. Поэтому трудящиеся не знают о планах дозорных, о выполнении ими своих наказов.

Партийному бюро надо бы взять организацию работы дозорных под контроль, строго спрашивая с коммунистов за выполнение партийных поручений. Это поможет нормализовать положение дел.

Н. ПАВЛОВА.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В плане народных контролеров — предусматривается два-три рейда в месяц по экономии и бережливости, качеству выпускаемой продукции, использованию оборудования. Например, совсем недавно активисты Л. Серебрякова и Н. И. Ярина проверили, как экономят в цехе вторичное сырье. Выяснилось, что вместе с бумажной упаковкой попадает в отходы металл. На это обратила внимание упаковщица «Молния». Ак-

тивисты провели рейд по экономии металла. Под контролем дозорных использование оборудования и рабочего времени. А последняя проверка проводилась по качеству продукции. Все замечания народных контролеров переданы пачальнику цеха Л. П. Черноусову.

Надо заметить, что администрация цеха оперативно реагирует на рекомендации активистов и решает все вопросы в рабочем по-

рядке, без проволочек. Видя это, народные контролеры чувствуют себя хозяевами производства, болеют за дело душой. Вот, к примеру, намечен у них рейд по культуре производства: все недостатки планируются зафиксировать в фотогазете. И они уверены, что замечания не останутся без внимания.

Беспокоятся в цехе по гласности. Сейчас стенд народных контролеров, где отражается их деятель-

ность, непригляден. Расположен он в полутемном коридоре и пуждается в обновлении. Когда об этом сообщили начальнику цеха Л. П. Черноусову, он сказал, что новый стенд будет изготовлен в самое кратчайшее время.

Общественные дозорные второго цеха — хорошие помощники заводской группы народного контроля.

З. ДЕНИСОВА,
партгрупорг второго цеха.

АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

Городской комитет народного контроля разработал и утвердил план учебы вновь избранных активистов, предусматривающий поэтапное, дифференцированное, отраслевое обучение. На первый семинар, который состоялся в мае, собрались все председатели групп народного контроля и их заместители. Они были подробно ознакомлены с положением об органах народного контроля, с задачами, поставленными XXV съездом партии, получили практические задания по составлению планов работы на третий квартал. На втором занятии председатели групп народного контроля защищали планы своей работы, а слушатели высказывали конкретные предложения по их улучшению. Такая активная форма учебы вызвала у присутствующих большой интерес. В третий раз руководящий состав групп народного контроля изучал делопроизводство.

Учеба народных контролеров групп и постов проходила непосредственно на предприятиях. Внимание дозорных было воостроено на жизненно важных задачах: выполнении государственных плановых заданий, повышении качества выпускаемой продукции, экономии черных и цветных металлов, снижении материалоемкости промышленной продукции, использовании транспорта и вагонов МПС, сохранности социалистической собственности, изыскании резервов повышения производительности труда и многих других.

На хромиковом заводе родилась инициатива контроля за разработкой и внедрением комплексной системы управления качеством и выполнением плана-графика по аттестации и перееаттестации продукции на государственной Знак качества. Инициатива дозорных динасового завода по усилению контроля за повышением эффективности производства, улучшением качества выпускаемой продукции и за представлением к аттестации безобжитого ковшевого кирпича на государственный Знак качества одобрена партийным бюро и поддержана трудящимися завода. В соответствии с этой инициативой утверждены и выполняются постоянные поручения каждым народным контролером. На собраниях дозорных было принято обращение ко всем трудящимся включиться в борьбу за эффективность и качество.

В целях обобщения и распространения опыта работы групп народного контроля с 1 июля объявлен смотр-конкурс паглядной агитации, отражающей деятельность дозорных, который будет продолжаться год.

В. МАКАРОВА,
зав. орготделом городского комитета народного контроля.

ВОЗМОЖНОСТЯМ — ПРОСТОР

Мы живем в особенное время. В десятую пятилетку каждый рабочий должен конкретно определить свой вклад в общее дело. Наметьте рубрики — высокие, такие, чтобы учитывали все его лучшие возможности. Я взялся закончить пятилетку за четыре с половиной года. Заводские экономисты помогли рассчитать годовое задание. И получается: чтобы сдержать слово, надо ежедневно выполнять норму не ниже чем на 120 процентов. К этому и стремлюсь.

Что же помогает перекрывать задания? В первую очередь — техника, электросварочные полуавтоматы. Выпускаем мы, к примеру, металлические фермы перекрытия. Так вот, чтобы сварить все швы, теперь времени требуется в три раза меньше, чем при работе вручную.

Сварщик я молодой. Занимаюсь этим делом всего четвертый год. А на заводе трубчатых конструкций — предприятия новом поручают ответственные задания: участвовать в изготовлении буровых вышек, где масса вертикальных швов, ферм, где швы не прямые. Словом, чтобы добиться

выработки, которую наметил, приходится постоянно учиться. В Нижнем Тагиле есть родственное предприятие. Многие мои товарищи уже побывали там, перевали немало интересного. После приезда они поделились увиденным. Я тоже собираюсь за опытом к тагильским коллегам.

В сентябре в цехе вступил в строй централизованная система снабжения газом сварочных аппаратов. Нам, сварщикам, она очень нужна. Не надо будет таскать за собой баллоны по 80 килограммов каждый. И производительность труда непременно повысится.

Итак, обязательство выполняется. На первый взгляд кажется все в порядке. Однако мне, как и каждому рабочему сборочно-сварочного участка, не дает покоя мысль, что мы могли бы наметить более напряженные рубрики и, несомненно, выполнить их, не будь трудностей, которые испытываем сейчас.

Не один раз на рабочих собраниях мы поднимали вопрос о нехватке кранов в нашем пролете. Их всего два. Пока дождемся очереди, чтобы перевезти кон-

струкцию на рабочую площадку, глядишь, минут 20—30 потеряю. А за смену больше часа набегит. Проблема острая. Однако ее не торопятся разрешать.

Или взять снабжение кислотой. Бывает, мы ждем ее по часу, два! Если устраним ничем не оправданные простои, можно будет еще процентов на 15 перекрывать норму.

Немного еще об одном пункте моих обязательств. В 1976 году я наметил 90 процентов продукции сдавать с первого предъявления. В его выполнении я и материально заинтересован. На заводе разработана четкая система премирования за хорошее и отличное качество. Так, за 90 процентов продукции, сданной с первого предъявления, я получаю пять процентов премии от общего заработка.

Или, скажем, рядом со мной работают сборщики. Некоторые из них сдают продукцию только отличного качества. Мне кажется, следует развернуть соревнование за право перехода на самоконтроль. Экономисты, организаторы трудового состязания могли бы разработать систему поощ-

рения. Хорошо бы, как на Новотрубном заводе, бороться за звание «Коллектив отличного качества» или «Отличник качества». Ведь десятая пятилетка-то так и называется пятилеткой эффективности и качества.

Задумываюсь я и над тем, чтобы в будущем мои наметки стали еще выше. Что необходимо сделать?

Частенько работники отдела технического контроля бракуют шов, потому что он пористый. А это бывает в том случае, если работа ведется сырым электродом. Немало было разговоров о том, что нужна сушилка и как можно быстрее. Но ее пока нет. А потому и не получается нужное качество сварки. Бывает, что и проволоку ржавую используем.

На XXV съезде КПСС говорилось о том, что в новой пятилетке нетерпимы такие явления, как потери рабочего времени и простои, неритмичность в работе, слабая технологическая дисциплина. Верно! Не будет их, и результаты в труде каждого рабочего станут еще выше, а значит, и весомее наш вклад в пятилетку страны.

В. ПРИЯТКИН,
электросварщик завода трубчатых конструкций.



К 1 декабря нынешнего года обязались венгерские и советские строители ввести в строй новую мощную радиостанцию Венгерской Народной Республики в Шольте (область Бач-Кисшун). Сооружение одного из важных объектов пятой пятилетки страны ведется при содействии СССР.

На снимке: монтаж оборудования радиостанции. Фото МТИ — ТАСС.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ
Сообщает ТАСС

УМИРАЮЩИЙ ДОКЛЕНД

Так называемый «Докленд» — район доков — не назовешь окраиной Лондона. Напротив, эта территория площадью в пять с лишним тысяч акров занимает оба берега Темзы чуть ли не в самом центре столицы, по соседству с Сити, где разместились крупнейшие банки и биржи страны, ворочающие миллиардами фунтов стерлингов. И все-таки Докленд — один из самых мрачных районов города, превратившийся в своеобразное гетто обездоленных тружеников.

А говорят, когда-то Докленд был по-настоящему красив. Он славился как центр процветающей английской судостроительной индустрии, завоевавшей всемирную репутацию. У здешних причалов швартовались сотни иностранных судов. Старожилы и сегодня вспоминают, как кипела жизнь на улицах, бегущих к Темзе, как росли по ее берегам новые здания, как бойко торговали местные магазины и лавочки.

В последние годы кризис британской экономики в целом и, в первую очередь, резкое сокращение заказов судостроительным предприятиям до неузнаваемости изменили лицо Докленда. Сегодня здесь повсюду следы запустения и безнадежности. На месте площадей выросли терриконы городской свалки. Заброшены давно никому не нужные громадные склады. Обветшали и постепенно разваливаются прокопченные насквозь жи-

лые дома. Многие из них находятся в аварийном состоянии и необитаемы. Окно одной трети квартир официально признаны переселенными, хотя всего около 50 тысяч жителей осталось в Докленде — раза в два меньше, чем в пору его расцвета. Осталось лишь те, кому не удается найти ничего другого.

Поэтому по данным городского совета, процент безработных здесь вдвое выше, чем в среднем по Лондону. И если удельный вес неквалифицированных рабочих составляет в британской столице 23 процента, то в Докленде эта цифра превысила 33.

«Докленд гибнет!», «Спасите Докленд!» — такими заголовками пестрят многие английские газеты.

И в Совете большого Лондона, и в районных советах Докленда, и в печати вот уже который год обсуждаются самые разнообразные планы «возрождения» этого района. На бумаге разработаны проекты создания новых промышленных предприятий, реконструкции жилого фонда, даже строительства новой ветки метрополитена, которая связала бы умирающий Докленд с другими районами города. Однако в период «нигилирующей экономики» и продолжающегося сокращения ассигнований на социальные нужды надежд на реализацию подобных планов практически нет.

Э. БАСКАКОВ,
корреспондент ТАСС.

КОРОТКО

ПАРИЖ. Продолжаются массовые выступления французских крестьян в знак протеста против нежелания властей оказать эффективную помощь пострадавшим от засухи хозяйствам. Принятый недавно правительством план «помощи», заявляют крестьянские организации, является «нигилистской подачкой» в сравнении со значительными материальными потерями фермерских хозяйств из-за засухи.

НЬЮ-Йорк. Очередной провокационной вылазкой отметили расисты Лупсвилла (штат Кентукки) начало нового учебного года. У здания одной из школ города они провели марш протеста против совместного обучения белых и негритянских учеников, который перерос в дебош. Ра-

систы швыряли камни и бутылки, развели посреди улицы огромный костер. Для их усмирения была вызвана полиция.

БОНИ. Число безработных юношей и девушек в возрасте до 25 лет в странах западноевропейского «Общего рынка» превысило весной текущего года 1,5 миллиона человек. Эти данные содержатся в отчете, опубликованном боннским бюро комиссии европейских сообществ. По сравнению с весной 1973 года число безработных юношей и девушек в этих странах возросло вдвое.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
3 сентября 1976 г., № 175

ЖДУТ У МОРЯ ПОГОДЫ

— На прилавках магазинов не редкость — товары широкого спроса, изготовленные с помощью огнеупорных предприятий, — охотно рассказывает начальник торгового отдела горпромторга Г. Г. Сурнина. — Это и плитки, и утюги, и холодильники, для которых огнеупорники делают заполнители. А красивые вазочки, кружки, целые сервизы из керамики! Большинство из них изготовлено именно там. К сожалению, с нашего динасового завода мы пока получили одни лишь деревянные скалки, толкушки. Но они так сделаны, что вот уже который год ни одна из шести тысяч не продана.

Товары народного потребления впервые были включены в план предприятия в 1972 году. Причем, произвести их предстояло не так уж и много, всего на 11 тысяч рублей. Коллектив без особого труда справился с заданием, выпустив несколько тысяч скалок, толкушек. Но выбор именно этого изделия, прямо скажем, не продуман. Ибо изготовление их обходилось в два раза дороже, чем они стоят. Выбор следующего вида товаров народного потребления — извести для побелки квартир — не принес желаемого результата.

Поиски могут продолжаться сколько угодно и все-таки не принесут должного успеха, если ведутся от случая к случаю, бессистемно и только отдельными работниками. А на динасовом заводе, как показывают факты, так и делается.

Действительно, до сих пор нет специального совета, который бы занимался поиском и организацией выпуска товаров широкого спроса. Нет и плана по их производству, в котором было бы ясно сказано, какие товары, на какую сумму в течение пятилетия намечается изготовить. Более того, этот важный раздел не включен даже в комплексный план предприятия. Потому и получается, что никому нет дела до разработки новых образцов, совершенствования технологии их изготовления, улучшения внешнего вида изделий. Между тем, бюро обкома КПСС и облисполком еще в 1974 году приняли постановление и обязали руководителей предприятий самим заниматься изучением спроса населения, выбором изделий и улучшением их качества.

В стороне от решения проблемы оказалось партийное бюро и его секретарь Ф. Г. Воробьев. Ведь за последние годы члены партбюро ни разу не обсуждали

* Больше товаров широкого спроса

ли вопрос о выпуске товаров широкого потребления, не заслушали ни одного хозяйственного руководителя. Не «дошли руки» и у заводского комитета профсоюза. А ведь кому, как не им, мобилизовать трудящихся на поиски резервов.

Неоценимую услугу динасовцам мог бы оказать смотр-конкурс на лучшее предложение по выпуску товаров народного потребления. Такой конкурс по инициативе профсоюзных активистов проводится, скажем, на хромниковом заводе. Он уже дал свои плоды. И пусть хромниковцам еще не все удается, однако они ищут настойчиво, решают важный экономический вопрос. На динасовом же заводе все усилия направлены на то, чтобы не затруднять себя хлопотливым делом.

Иначе как расценить тот факт, что в нынешнем году главк пошел на уступки и снизил план производства товаров до суммы, не превышающей четырех тысяч рублей? Но заместитель планового отдела Н. В. Костырев и эту сумму считает соринкой в глазу — она мешаает, мол, основной работе. Николай Васильевич кивает на убытки.

— Будем добиваться,

чтоб «ширпотреб» вообще сняли.

И добавляет: — В прошлом году из-за производства товаров народного потребления мы потеряли 0,6 тысячи рублей, а нынче — 0,1.

Для пущей важности он рубли переводит в десятые доли тысячи. Если разобораться, велика ли сумма 600 и 100 рублей для предприятия, валовой выпуск продукции которого измеряется миллионами рублей. А не нравится терпеть убытки, значит, надо все-таки заняться производством этих товаров, чтобы они приносили тоже прибыль, как и динас. Пока же начальник планового отдела А. А. Лазебная признает:

— Нет у нас никаких перспектив на этот счет... Директор же завода И. Т. Губко, правда, имеет кое-какие надежды на будущее. Но они связаны с установкой новой печи для производства мулита, используемого в агрегатах, работающих при высокой температуре. Из отходов его можно будет изготавливать наполнитель для электроприборов. Пока же эта печь только в проекте. И ждать, когда ее установят, следовательно опять же пустить дело на самотек.

А не пора ли изменить отношение к выпуску товаров широкого спроса?

Т. ВАЖЕНИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ХАЛУГА ЗА РУЛЕМ

На днях прочитал в газете заметку «Обидели гостей» и вспомнил точно такой же случай, который произошел со мной.

30 июля на автостанции стояла такси за номером 30-56. Когда я обратился к шоферу с просьбой отвезти в поселок Ельничный, он ответил:

— Гони рубль — поедешь.
— Что, — спрашиваю, — счетчик не работает?
— Если, — отвечает, — по счетчику, жди автобуса.
Хотелось бы знать, какие административные меры наказания применяются в таксопарке к таким халугам?
А. ТЕНСИН, инженер.

ОПАСНЫЙ КАБЕЛЬ

От молодежного общежития к дому № 26 по улице Трубников (через двор) проложен кабель, который без всякого крепления покоится на ветвях деревьев и на крыше товарного склада универсама «Мальчи». Хотя это противоречит всем правилам техники безопасности, может привести к большой беде. Мы никак не можем добиться, чтобы кабель убрали.

Г. НЕДЕЛЬКО,
жильница дома № 26.

Агитбригада держит отчет

Семь дней подряд, с 19 до 26 августа, работала на сцене агитбригада, организованная из работников учреждений культуры города. За это время она побывала во всех бригадах и отделениях совхозов «Первоуральский» и «Уткинский». И везде артистов встречали очень радушно.

В состав агитбригады вошли: художественный руководитель Дома культуры строителей С. Н. Губарь, художественный руководитель Дворца культуры динасового завода С. Н. Меренков, балетмейстер Дворца культуры Новотрубного завода Л. Я. Гашков, руководитель вокального коллектива клуба имени Ленина Н. Балахтарь, а также восемь преподавателей городской детской музыкальной школы № 1 — Ю. Я. Райт, В. А. Подоскин, В. Б. Шулелин и другие.

За неделю агитбригада дала семь концертов, было прочитано столько же лекций о международном положении, выпускались «боевые листки», «молнии» на злобу дня, оформлено немало лозунгов и плакатов.

Особенно тепло принимали сельские жители русские народные песни в исполнении Н. Балахтары, дуэт скрипачей — преподавателей музыкальной школы Н. С. Иткина и Л. И. Романенко, исполнителя русского, венгерского и аргентинского танцев Л. Я. Гашкова, стихи В. Маяковского и К. Симонова, которые читал С. Н. Губарь.

В середине сентября новая агитбригада вновь выедет в совхозы города.
А. БУШМАНОВ.

ВСТРЕЧА наша состоялась в пекарне. Был полдень, а Прокопий Егорович уже заканчивал рабочую смену, которая начинается у него, когда поселок Меркитасиха еще крепко спит, и лишь во дворах подают голос петухи, предвещая рассвет. В это время Андронов по свежему воздуху спешит в пекарню. Печь здесь настоящая, русская. Только размеры ее в два раза больше, чем у обычной домашней. Длина — три с половиной метра, ширина — больше двух. Вот ее-то и нужно как следует истопить да испечь хлеба на весь поселок. Это килограммов 150, а то и все 300.

У пекаря одна забота — накормить жителей Меркитасихи свежим, вкусным хлебом. Тут одного желанья мало, нужны еще уме-

Годы, люди, судьбы

ХЛЕБ СЕЛЬСКОГО ПЕКАРЯ

ние и знание. У Прокопия Егоровича есть и то, и другое. Несмотря на то, что многое приходится делать вручную, хлеб получается вкусным, хорошо пропеченным.

Кажется, что особенного — истопить печь. Однако делать это нужно тоже уметь. Знать, какими дровами и сколько времени топить, какой жар должен быть в печи. А как это определить, когда нет под рукой нужного прибора. На помощь пекарю приходят многолетний опыт и профессиональное чутье.

Много у Прокопия Егоровича и других забот. Пекарне необходим срочный ремонт, хорошо бы сделать это до прихода зимы.

В порядок нужно привести и печь, ибо свод ее уже частично разрушился. В углу пекарни стоят два огромных сосуда, в которых хранится чистая вода. Они заржавели, и вода краснеет. Надо бы лудить их, да человека такого подыскать не могут. А ведь все эти неудобства сказываются на работе пекаря.

Не по собственному желанию пришел работать Прокопий Егорович в пекарню, принял на себя такие большие хлопоты.

— Сколько помню себя, — говорит Андронов, — я и шестеро моих братьев и сестер ходили с отцом в лес рубить сучья да шишки собирать. С детства полюбил лес и речушку Мерки-

тасиху. Никогда ч не мечтал уезжать из поселка. Но однажды из родных мест уйти все же пришлось. Случилось это в Великую Отечественную войну.

Четыре года шел боевыми дорогами Прокопий Егорович. Сражения, раны, госпитальные койки. Тяжелораненый под Берлином, он думал, что не выживет, но после длительного лечения вернулся все же в родную Меркитасиху. Однако фронтные ранения дали о себе знать. Пришлось лесорубу оставить работу в леспрохозе. Был пожарником, кочегаром. Односельчане и работники Кузнецкого исполкома поселкового Совета не раз просили его принять пекарню. Людям был

нужен свой хлеб. Не устоял перед просьбой народ! Прокопий Егорович.

Да так взялся за дело, что о вкусе «прокопьевского» хлеба узнали далеко за пределами Меркитасихи. О его умелых руках говорили мне депутат поселкового Совета Е. Н. Андропова, пенсионер Г. П. Ватолин, работник Новотрубного завода И. В. Шербаков, хирург из Свердловска Д. О. Остафьев. Благодарные люди для Прокопия Егоровича — самая высокая оценка его труда. Слова: «Хороший хлеб печешь, Прокопий!», сказанные ему односельчанами, он считает лучшей наградой.

Г. ПИЛЬЩИКОВА,
рабкор.



СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

В нынешнем году по денежно-вещевой лотерее РСФСР состоялось уже пять тиражей выигрышей. И после каждого в сберегательные кассы приходят владельцы счастливых билетов. За это время первоуральцы выиграли девятнадцать холодильников, два пианино, три ковра размером 2x3 м, три радиоприемника, три магнитофона, одиннадцать пуховых платков, электрофон, два мотоцикла, две швейные машины, два телевизора, наручные часы, стиральные машины, пылесосы.

В последних тиражах счастливые оказались билеты у Т. Ф. Кузьякиной, работницы цеха № 6 Новотрубного завода, А. Н. Мокроусовой, учетчицы БОТ цеха № 5 этого же предприятия. Они выиграли по холодильнику. А. И. Кондратьев, старший нагревальщик цеха № 5 Новотрубного завода, выиграл радиоприемник «Рига-104» за 183 рубля, а работница завода «Искра» В. А. Сторожилова получила ковер фабричной работы за 240 рублей.

Всего по билетам денежно-вещевой лотереи 1976 года выплачено выигрышей на сумму 96774 рубля.

Н. ЕМЛЕВСКАЯ,
зам. заведующего центрсперкассой № 1779.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Фильм «КЛЮЧИ ОТ РАЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. вечера. В 9 час. вечера премьера цветного фильма «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО».

Кинотеатр «Космос». Фильм «ГУЛЯЮЩАЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Фильм «ЛЕОПАРД». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

4—5 сентября. Молодежные вечера отдыха. Играет вокально-инструментальный ансамбль «Ритм».

11 сентября. Бал «Уральская рябинушка». Начало в 20 час. 30 мин.

24 сентября. На эстраде омики. «Миллион за улыбку» с участием лауреата Всесоюзного конкурса «Молодые голоса» Олега Олейниченко. Начало в 20 часов.

Билеты продаются в кассе клуба.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Табор уходит в небо».

Со 2 по 5 сентября в магазине № 35 «Радиофотоспорттовары» по ул. Советской проводится выставка-продажа электрофонов. Простые и удобные в эксплуатации электрофоны обеспечивают проигрывание обычных и долгоиграющих пластинок, гарантируют высокое качество звучания.

Во все магазины, торгующие культурными, поступили телевизоры «Рекорд-303» Воронежского радиозавода стоимостью 230 рублей.

Поздравляем любимую нашу мамочку Потысьеву Любовь Владимировну с 50-летием. Желаем отличного здоровья и всего самого наилучшего.

Дочери.

Поздравляю дорогого папу Блохина Александра Ивановича с днем рождения. Желаю здоровья, бодрости.
Дочь Лена.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/19.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-11-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-17, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-35

ПРИРОДА И МЫ

На многих делянках ордена Трудового Красного Знамени Билдмбаевского лесхоза можно встретить необычные хвойные деревья: внизу раскидистые сосновые лапы, а наверху пышная шапка кедровых ветвей. Эти «чудо-деревья» — результат прививки кедр на сосну.

Среди богатств уральского леса почетное место принадлежит кедр. Дерево издавна пользовалось хорошей славой. Густая темно-зеленая хвоя кедр спасала русских землепроходцев от беспощадной шниги. Она и сейчас — надежное противогрибковое средство. А кедровая смола, живица... В самом звучании этого слова отражена ее способность «жизнить», исцелять. Не случайно хвойная ванна оздоравливает от недугов. Десятки тысяч раненых воинов в годы войны вернулись в строй этот бальзам. В сундуке из кедровой древесины и моль не завладеет. Кстати, единственное у нас карандашное дерево — кедр. Главное богатство кедр — душистые, вкусные орешки, которые содержат в себе до шестидесяти процентов жира и столь необходимые для человека белки... Не перечислить достоинств дерева.

Кедр — коренной сибиряк. Однако он издавна рос и растет до сих пор на Урале. Многие населенные пункты в наших краях носят название — Кедровка, Кедровое. Когда-то в этих местах шумели крошечные могучие деревья. С вырубкой леса кедр остался одиночкой и под напором ветра не устоял. Кедр плохо сопротивляется ветру. Корни расположены неглубоко от поверхности, и сцепление у него с землей непрочное.

ЧУДО-ДЕРЕВО

Вот и задумались лесоводы над вопросом: а нельзя ли надежно укрепить кедр? Оказывается, можно. В качестве подвоя использовались посадки сосны 1957 года. У сосны корни пластичные, уходят в землю глубоко. И сама она — дерево неприхотливое. Растет на любых почвах — на сухих и влажных, бедных, песчаных и богатых.

В 1963 году работники лесхоза под руководством его директора заслуженного лесовода РСФСР А. М. Никитина провели экспериментальные прививки кедр на сосну. Опыт проводится совместно с учеными. Метод прививки разработан научный сотрудник Уральского лесотехнического института А. Хохрин.

Главной целью эксперимента является ускорение периода созревания дерева и вступления его в пору плодоношения. Известно, что в отличие от многих деревьев кедр начинает плодоносить не ранее 50—60-летнего возраста. По расчетам ученых, привитый кедр должен дать орешки через 15—20 лет. Расчеты подтверждаются жизнью. Вблизи станции Раздоры, под Москвой, кедровый привой 1958 года вымахал на сосне до пяти метров и по осени сплошь осыпан крупными шишками. Мало того, кедр хорошо сживается с обыкновенной сосной.

Наблюдения за развитием деревьев показали, что привитые кедр растут быстрее всходов из семян. Сейчас деревья близ Чусовой достигли шестиметровой высоты. Прививки так интересны, возможно, что кедр живет в 3—4 раза дольше сосны, ели, пихты. Поэтому выгоднее иметь в

лесам самое долгоживущее дерево, которое обладает многими ценными качествами. Сочетание качеств ветроустойчивости и раннего плодоношения позволяют ускорить восстановление кедровых рощ на уральской земле и решить вопрос по переселению «сурового сибиряка» в леса средней полосы Союза.

Прививки кедр на сосну — дело перспективное. Оно позволяет закладывать кедровые рощицы не только в пригородных лесах, но и на пришкольных участках. Если первоклассник посадит деревце, а в пятом классе сделает на нем прививку, то к последнему школьному звонку он увидит плоды своего труда, будет знать, что школьные годы не прошли бесследно — он вырастил дерево. И главное, он научится любить лес и деревья, станет духовно богаче. Конечно, инициативу в этом должны проявить руководители первичных организаций ВООП, штаб школьного лесничества, учителя-биологи.

В заключение отмечу, что существующие кедровые деревья требуют к себе особого внимания человека. Пышные ветви с длинными иглами нередко обрываются на сувениры, как память о походе в выходной день. И невдомек бывает иному, что оборванная кедровая ветка — это неблагоприятный поступок. Каждая веточка у дерева выполняет свою функцию в едином сложном растительном организме. Верхушечные почки, зачаточные почки, длинные хвоя, — это будущий росток, будущая шишка с орешками. Охранять надо дерево, а не наносить ему обиды.

Ю. ДУНАЕВ,
рабкор.

Две подруги, ученицы средней школы № 7 Лариса Поргинова и Целли Шабалина несколько лет подряд являются активными читательницами в филиале библиотеки завкома Новотрубного завода, что расположено на улице Вайнера. В их читательских формулярах записано много книг о Великой Отечественной войне, природоведении, жизни животных. Как все подростки, любят девочки читать и приключенческую литературу.

На снимке: Лариса Поргинова и Целли Шабалина.
Фото Д. Киреева.

ФУТБОЛ

ЗА ПУТЕВКУ В СВЕРДЛОВСК

В июльские дни на стадионах Полевского, Ревды, Первоуральска, Нижних Серг и Артей прошли игры цеховых команд по футболу на первенство Первоуральского территориального совета ДСО «Труд». В них приняли участие 29 коллективов.

22 августа победители зон съехались в наш город, где по олимпийской системе разыграли три путевки в финал. Финалисты стали команды хромпикового завода, Магнитки и СУМЗа.

Чтобы выявить сильнейшего, они встретились между собой в финальных матчах. Хромпиковцы, победив футболистов рудоуправления — 3:0 и команду СУМЗа — 2:0, заняли первое место. Встреча СУМЗа и Магнитки закончилась со счетом 5:3 в пользу ревдинцев, и они стали вторыми.

Спортсмены хромпикового завода получили право участвовать в играх областного первенства территориальных советов ДСО «Труд». Оно будет проходить с 9 до 13 сентября в Свердловске на стадионе Химмаша.

В. ГОЛУБЯТНИКОВ.